

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Tompai Mihály-utca 10. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.
Kiadó laptulajdonos:
ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . **10 korona.** Félévre . . . **5 korona.**
Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előjáróságoknak egész évre **8 korona.**
Egyes szám ára: **20 fillér.**
A hirdetés díja:
Egy háromhasábos petitsor térfogata **20 fillér.**
Nyilttér sora **50 fillér.**

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Vége a farsangnak.

Más esztendőben így hóolvadás idején szoktak legjobban mulatni az emberek és azon törik a fejüket, hogyan lehetne minél több bohóságot elkövetni, hogyan és mikor lehetne hajnalig táncolni, jó bor, cigány és nóta mellett ébren virradni meg a következő napsütésre?

De most bezeg komoly idők járnak. Most a legtöbb ember azon tóri a fejét: hogyan lehetne az egyhónapra való lisztből valamit megtakarítani, mert hátha azután már nem jut olyan szép teher buzalists és silányabb keverékkel kell beérnie? Azután az is gondot okoz, hogy megjön-e idejére a cukor s nem lesz-e hiábavaló papiros a kék cukorjegy? Adnak-e kávé a piros jegyre és hol? Lesz-e szén és fa jegy nélkül is és hol? Adnak-e petróleumot márczius hónapban is s nem maradunk-e egyszer csak sötétben? Lesz-e még több jegy is az új eljárási rendszerben, amely a kommunizmus alapelveit kezdi behozni a háborús társadalmakba? de nem tehet másként, mert a kapzsi árdrágítók végtelenségig fölvernék az árakat és ha már egy pohár vizért aranyat adnának, eldűgnék a vizet is, hogy még magasabbra srófolhassák az árát.

Hajdanában, mikor kommunizmusról, vagyonközösségről hallottunk beszélni, fölényes hangon napirendre tértünk az ábrándos szekta tanai fölött. Még a kereszténységben is csak a kezdetén, talán egy évtizeden át sikerült az önkéntes vagyonközösség; hogyan fog az a legmagasabb lelkesedés lángja nélkül sikerülni nagyobb társadalmakban? És most mégis a háborús állapot a közjó szempontjából kezdi behozni a kommunizmust; mert a jegyrendszer bevásárlása ennek alapján áll; egyenlők az emberek mind, fej szerint dukál nekik a liszt, cukor, kávé, petróleum stb. Mindenre még nem terjed ki ez a vagyonközösség, csak a legszükségesebbekre, de máris sürgetik a kiterjesztését azok, akik termelnek. Ugy okoskodnak, hogy a termények ára csak kétszer-háromszor akkora, mint a háború előtt volt és nem emelkedhetik magasabbra: miért lehet hát az iparcikkék ára tízszer akkora is, mint a békében volt? Miért nem hozza be az állam itt

is az általános árszabás kommunizmusát? És ebben igazuk van a termelőknek.

Ha egyenlőség, hát legyen egyenlőség az egész vonalon!

A háborús állapot bizony nagyon megkomolyította az egész társadalom tulajdonos részét, mert mindenki érzi most, hogy a háborút nemesak azok viselik, akik ott künn vannak a fronton, hanem mindnyájunk gondja a háború és mindnyáján egyformán azért takarékoskodunk élelmiszerekkel és mással, hogy mindenkinek jusson belőle, elsősorban azoknak, akik helyettünk ott harcognak a fronton és föltartóztatják a pusztító ellenséget. Alapjában véve, ha jól meggondoljuk a dolgot, bizonyos csöndes örömet érezhetünk afölött, hogy nincs úgy, mint ötven évvel ezelőtt, amikor az ellenség végigdulta az országot, mielőtt a háborúnak vége volt. Most legalább nyugodtabban élhetünk idebent, ha egy kissé meg is koplaljuk némely dolgokban a háborút, legtöbbször csak olyan dolgokban, amik az életre fölöslegesek. Néha ugyan, mint a mostani kemény, szigorú télen, egy kissé érzékenyebben is belénk harap a háború, amikor szállítási nehézségek miatt nincs szén, nincs világítás vagy más szükséges dolgot nem lehet beszerezni.

És ezt különösebben a legnagyobb városok népe érzi meg, ott ahol a magasabb fokú kultúra gondoskodik a nagy néptömegek ellátásáról.

De azért ez a háborús állapot mégis közelebb hozta egymáshoz az embereket. Érzik, hogy mindnyáján ugyanazért a célért szenvednek és áldoznak és mindenki igyekszik megtenni a közjóért annyit, amennyit tehet.

Kinek volna ma kedve farsangolni? Van-e olyan jó dolga valakinek, hogy nyilvánosan hegedűszó, bor és tánc mellett mulasson most, amikor országunk szövetségeivel együtt a végső erőfeszítés munkáját végzi, hogy a tomboló világháborúnak valahára véget vethessen a gőgös ellenség megtörésével? Farsangolhat-e valaki most, amikor százezrek halálhőrgése szólna bele a zenébe, mulatságba?

Most csak a kötelességteljesítésnek és a jótékonyságnak van itt az ideje. Most, amikor külföldi lapokból tudjuk meg, hogy Károly magyar király és Ausztria császára a trón magasából leszállva, ál-

ruhában a boltok előtt ácsorgó nép közé vegyül, hogy annak panaszait közvetlenül kihallgathassa és segítsen rajta. A kötelességteljesítés ilyen példái után mindenkinek éreznie kell a kötelesség hívó szavát a farsang végén is: közös a cél, tehát egy mindnyájéért és mind egyért!

Ilyen érzésű népet lehetetlen legyőzni és el kell jönnie reá annak a jobb korának, amely kárpótolni fog mindnyájunkat az átbőjtölt farsangokért. △

Hirek a gömöri közelelmezés világából.

Háborús kihágások büntetései.

Az *alispán* az elmúlt héten a következő háborús kihágások ügyében hozott marasztaló ítéletet: *özv. Hoselitz* Salamonné Rimaszombat kávé- és cukorkészlet elrejtése miatt — 400 kor. pénzbüntetés. *Bálint* János Osgyán gabonaeltitkolás — 1 napi elzárás és 20 kor. pénzbüntetés, (192 kg. gabona elkobozva.)

Rimaszombat r. t. város rendőrkapitánya ezen háborús kihágási ügyben ítelt marasztalólag: *Wellesz* Jenőné nyilvános kifözde tulajdonos kifüggesztett árjegyzék hiánya miatt — 40 kor. pénzbüntetés. *Braun* Zsigmond nyilv. kifözde tulajdonos kifüggesztett árjegyzék piszamos és olvashatatlan állapota — 20 kor. pénzbüntetés. *Weisz* Irén nyilv. kifözde tulajdonos kifüggesztett árjegyzék hiánya — 40 kor. pénzbüntetés.

Rozsnyó r. t. város rendőrkapitánya ezen ítéletet hozta: *Brandenburg* Józsefné engedély nélküli gabonavásárlás — 20 kor. pénzbüntetés. *Miavecz* Aladár gabonaeltitkolás — 10 napi elzárás és 300 kor. pénzbüntetés, (179 kg. buza és liszt elkobozva.) *Miavecz* Aladár gabonaeltitkolás — 1 hónapi elzárás és 1000 kor. pénzbüntetés.

A *rimaszombati járás főszolgabírája* ezen marasztaló ítéletet hozta: *Benedik* Jánosné Rimabánya terményeltitkolás — 3 napi elzárás és 30 kor. pénzbüntetés. *Bradnyanka* Jánosné Rimabánya terményeltitkolás — 5 napi elzárás és 50 kor. pénzbüntetés, (80 kg. buza elkobozva.) *Knap* András Rimabánya terményeltitkolás — 3 napi elzárás és 30 kor. pénzbüntetés. *Maczove* Jánosné Rimaszabadi terményeltitkolás — 5 napi elzárás 50 kor. pénzbüntetés, (90 kg. buza elkobozva.) *Drudák* Sándor Rimabánya igazolvány nélküli őrlés — 50 korona pénzbüntetés. (Mind az 5 ítélet jogerős.)

A *putnoki járás főszolgabírája* ezen a háborúval kapcsolatos ügyekben ítélkezett: *Újj* Istvánné alsószuhai és *özv. Szihai* Pálné miskolci lakosok jogosulatlan gabonavásárlás — 2—2 napi elzárás és 50—50 kor. pénzbüntetés, (81 kg. árpa elkobozva.) *Rigó* János putnoki lakos terményeltitkolás — 5 napi elzárás és 100 kor. pénzbüntetés, (217 kg. gabona elkobozva.) *özv. Tamás* Pálné putnoki lakos terményeltitkolás — 2 napi elzárás és 50 kor. pénzbüntetés. *Klein* Gyuláné bánrévei lakos orosz foglyoknak szeszes italt adott — 1 napi elzárás

visszavonultak a Tigris északi partjára, de nem sikerült az angoloknak őket bekeríteni, pedig már előre ittak jelentéseikben a medve bőrére és Bagdad elfoglalására. Nagy áldozattal elenyésző kis sikert értek el ott az angol csapatok és sokáig nem folytathatják előnyomulásukat, mert a beálló áradások megakadályozzák őket.

Legfontosabb most a korlátlan tengeralattjáró háború, amely eddig szép sikert ért el. A semleges hajózás megszünt s a nagy Anglia, a tengerek királynője bizony el van zárva a maga szigetországába, elzárták szövetségeseitől, nem vittek Amerikából municziót és élelmet s a zárlatnál mutatkozó hajókat elsüllyesztették a német tengeralattjárók. A Földközi tengeren is sikerrel jár az uj módi harc és elzárják a Szalonikiban állomásozó entente seregek összeköttetéseit. Már az angol lapok azt írják, hogy nem Loyd George beszédeire van szükség, hanem tettekre. Egyelőre az ellenség tanácstanul várakozik.

A gömöri jegyzők mozgalmá.

(Egy eltévesztett kommuniké. — Az alispán nyilatkozata).

Irtunk arról, hogy a Gömör-Kishontvármegyei községi- és körjegyzők egyesülete a jegyzők anyagi helyzete javítása érdekében mozgalmat indított s hogy küldöttségileg kérte Lukács Géza alispánt, hogy ügyüket vegye jóakaratu támogatásába.

Megirtuk azt is — s ezt nemcsak mint a gömöri községi- és körjegyzők egyesületének hivatalos lapja tettük, de mint minden igazságos és jogos mozgalom támogatói, hogy hisszük és bízunk abban, hogy a mozgalom eléri célját.

Ezen ügygyel kapcsolatban a fővárosi lapok csütörtöki számában ily közleményt olvassuk:

„Jegyzők gyűlése. A Községi és Körjegyzők Országos Középponti Egyesülete Morvay

— emlékezzünk csak, — hogy a mondás csak a mi lelkünkben fakadt, ő nem mondta soha.

Miként jégszobor ő, csillogó, remek — de hideg.

Hullámok fölé emelkedő Neptunus ő, ki hidegen nézi és szigonyával nyugodtan irányítja a vihart.

Ezért nincs a Tisza névnek csengése, mint amilyen van a Kossuth és Deák névnek és ezért nem teremnek és nem is fognak róla teremni legendák.

És ha Tiszának a természetéből folyó népszerűtlenségéhez még hozzávesszük azt, hogy a magyarság évezredes sorsa ebben a háboruban is beteljesült: neki kellett a legtöbbet véreznie nyugatnak védelmében és Ausztria önzése most is csak önzés maradt, ha rá gondolunk a magyar síkságon őrt álló tirioliakra, és a tirioli hegyeken küzdő alföldi magyarokra és a többire, amiket Polónyi és Urmánczy oly véresen tudták a parlamentnek feltálatni — akkor nem fogjuk érthetetlennek találni az ellenzéki tombolást.

Nem látjuk oly megfeythetetlennek, hogy ők mélyen elhallgatják, hogy mindezek a lefolyt századoknak utóbajai, melyet egyszerre orvosolni gyenge a legerősebb is. Sőt, mintha egész világos lenne a tombolások tendenciája; minden bajért őt okolni, őt, ki hosszú idő óta először erős és hatalmas.

János elnöklésével ülést tartott. A tanácskozás folyamán Bodnár Zoltán szóváltette a jegyzők súlyos anyagi helyzetét. Rámutatott arra, hogy az illetékes tényezők mindeddig teljesen figyelmen kívül hagyták a jegyzők fizetésrendezésének, a háborus segély megállapításának és a családi pótlék megtérítésének az ügyét. Továbbá megemlékezett arról, hogy a jegyzők a minap küldöttségileg keresték fel Lukács Géza gömörmegyei alispánt és kérétek, tegyen előterjesztést ama méltánytalan határozat ellen, mely a jegyzők árvainak évi segélyét hatvan koronában állapítja meg. Az alispán kijelentette a küldöttségnek, hogy a vármegye nyugdíjalapjának fizetőképességét nem engedi veszélyeztetni s arra sem hajlandó, hogy a vármegye közönségét további anyagi kiadásokkal terhelje meg. A gyűlés Rónay Béla, Szegedy Albert, Ligethy Béla és Morvay János hozzászólása után úgy határozott, hogy a jegyzők e szűkkeblű eljárással szemben a belügyminiszterhez fordulnak orvoslásért.

Mivel ezen hivatalos referáda jellegével bíró közlemény vármegyénk alispánját oly beállításban tünteti fel, mint aki a jegyzői kar érdekeinek ellensége lenne s mert kételyeink voltak az iránt, hogy a közleményben foglaltak a valóságnak teljesen megfelelőek, felkerestük Lukács Géza alispánt, aki az ügyre vonatkozólag következő nyilatkozatát tette meg:

„A törvényhatóságombeli községi- és körjegyzőknek egy küldöttsége jelent meg nálam az elmúlt napokban s anyagi helyzetük javítása érdekében három kérést terjesztett elő. Kérik a jegyzők először a magánmunkálati díjak felemelését, másodsor a terhes átalányok rendezését és emelését s harmadsor a jegyzői árvák neveltetési járulékanak felemelését. A küldöttségnek azt válaszoltam, hogy az első és második kérelem jogossága és keresztülvihetősége teljesen tisztán áll előttem s azt szívesen fogom a vármegye közönsége elé terjeszteni. A jegyzői árvák hatvan koronás neveltetési járulékanak felemelése ügyében előterjesztett ké-

És ha a tombolók nem játszák el vala már régen játékaikat, ha az emlékezetben nem élne tulságos frissen az ő miniszterkorukbeli nagy megjuhászkodásaik, maguk felé hajló kezük, hát Tiszának már régen menni kellett volna.

Igy azonban éppen eme tapasztalások tanítottak meg igazán megbecsülni Tisza nagy kvalitását: a jellemet, az aczéiből kovácsoltat.

És míg a belviharok elsöpörték már Salandrát, Asquithot, megölték Stürghöt, addig Tisza pozíciója erősebb, mint valaha, neki hiszünk, benne hiszünk 30 véres hónap óta.

*

A könyv második része a „Rezedaág“ a király történetéről beszél. De nem a külső eseményekre helyezi a fő súlyt az író, hanem ama belső fejlődésre, melynek folyamán a király és a nemzet lelke és sorsa egygyékapcsolódott, összefonódott. Közben meg-megáll a Remete tanuságot vonni, inteni, fedni.

De nincs kritikájában satyra, intéseiben guny; egyszerűen, higgadtan, tolsztóji szelidséggel szórja tanításait.

És amikor a könyv végére jutunk, csoda történik. Néhai királyunk fehér alakja mellett feltűnik egy magát remetének mondó apostol, mély, néző szemekkel, tiszta homlokkal

...és a rezedaaág alakul, változik... és borostyánként fonódik a tiszta homlok köré...

relem indokait szintén értem és honorálok, de ismerve a jegyzői nyugdíjalap állapotát, az e tekintetbeni intézkedést lehetetlennek tartom s meg vagyok győződve arról, hogy annak keresztülvitele csakis az alap fizetőképességének veszélyeztetésével történhetnék meg. A kérdés megoldása tekintetében készítsenek a jegyzők egy elfogadható tervezet s ha az olyan lesz, mely az alap anyagi erejéhez mérten nem képez lehetetlenséget, én minden jóindulattal szolgálatára állok az ügynek. — A nyugdíjalap jelenlegi helyzete mellett egy ily terhes változtatás eszközéséhez hozzájárulni nem tudok, mert a vármegye érdekével ellentétes dolgot cselekednék. A fővárosi lapokban Bodnár Zoltán rimabányai körjegyző felszólalása nyomán irt tudósítás s ebben Bodnár Zoltán szavai a valósággal és intencióimmal ellentétes színben vázolják a küldöttség előtti szereplésemet és kijelentéseimet s ha Bodnár Zoltán a jegyzők budapesti gyűlésén a tudósításban foglalt irányban szólalt fel, úgy szavaimat és a kérdéssel kapcsolatos felfogásokat a legjobb esetben is teljesen félreértette.

Az alispán ezen nyilatkozata bizonyára teljes megnyugvást fog kelteni ugy a jegyzők körében, mint azon közönség előtt, akik a jegyzői kar fáradhatatlan és minden téren eredményes munkáját a való értelmében méltányolni és megbecsülni tudják.

A gömöri megyeháza vezető egyénisége soha sem volt ellensége sem a jegyzői karnak sem a jogos érdekek megnyilatkozásainak s egy eltévesztett kommuniké nem viheti a megértés és egységes munka levegőjébe egy pillanatra sem a rossz érzések miazmáit.

Népfölkelői bemutató szemle.

A m. kir. honvéd. miniszt. körrendelete alapján február hó 26-tól márczius hó 19-ig fog megtartatni vármegyénk területén a népfölkelői bemutató szemle, melyen a 25—44 évesek tartoznak jelentkezni. — A tervezet a Hivatalos Lapban most jelent meg s az alispán felhívja a járási tisztviselőket az iránt is, hogy az egy napra elővezetendő községek állításköteleseinek megjelenési sorrendjét akként szabályozzák, amint az a helyi és forgalmi viszonyoknak legjobban megfelel.

A szemlebizottságok polgári tagjainak és a szemle napoknak jegyzéke következő:

I. számú bemutató bizottságba: Dobsina város: Február 26-án. Elnök: Benedikty Kálmán th. biz. tag; polgári orvos: dr. Rosinger József h. városi tiszt. orvos.

Rozsnó város: Február 27. Elnök: Gintner Bálint th. biz. tag; polgári orvos: dr. Heincz Hugó városi tiszt. orvos.

Rozsnói járás: Február 27., 28. és márcz. 1. Elnök: Hercz Alajos th. biz. tag; polgári orvos: dr. Pösch Dezső járásorvos.

Putnoki járás: Márczius 3. Elnök: Diószeghy Dezső th. biz. tag; polgári orvos: dr. Urszynyi Gyula járásorvos.

Tornaljai járás: Márczius 4. Elnök: Hevessy Bertalan th. biz. tag; polgári orvos: dr. Gaál Gusztáv járásorvos.

Feledi járás: Márczius 5., 6. és 7. Elnök: dr. Fornet Gyula vm. főjegyző, polgári orvos: dr. Lányi Tivadar járásorvos.

SERTÉSEKET MINDEN MENNYISÉGBEN VÁSÁROL,

ajánlatot levélben vagy táviratilag kér Rimaszombati Konzervgyár R.-T. Rimaszombat.



A Szijjártó-utca 45. szám alatti

3 szobás lakás

villanyvilágítás és vízvezetékkel berendezve az összes mellékhelyiségekkel

május elsejére kiadó.

Értekezni lehet: **Özv. Kohn Adolfnál** Rimaszombatban, Erzsébet tér 16. sz. a. 3-*



Keresek megvételre

egy használható 3-3

írógépet és egy Wertheim-szekrényt.

Czim: E lap kiadóhivatalában.



Hirdetmény.

23—1916. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbírósnak 1916. évi Pk. 1719/7. sz. végzése következtében dr. Stern Jakab rimaszombati ügyvéd által képviselt Tiegermann Adolf rimaszombati lakos javára 251 kor. s jár. erejéig 1916. évi május hó 13. án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 725 koronára becsült következő ingóságok; u. m.: varrógépek és butorok, az Engel Károly 159 kor. 56 f., G. M. Pfaff 290 K., Titani Művek Gépgyár 608 K 80 f., Industrie bank Gesellschaft 395 kor. 26 f., Rast és Gasler 1412 K 13 f. tőke és jár. követelés erejéig is nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbírósnak 1916. évi V. Pk. 1719/7. sz. végzése folytán 251 kor. tőkekövetelés, ennek 1916. évi február hó 1. napjától járó 5 százalék kamatai, $1\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 82 korona 41 fillérben bíróságra már megállapított költségek erejéig Rimaszombatban leendő megtartására **1917. évi febr. 28-ik napjának délutáni 4 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. k évi LX. ik törvény-cikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1916. február 12.

Török Gyula, kir. bir. végrehajtó

Bérbeadó lakások.

A Ferenczy-utca 6. sz. alatti házban több kisebb nagyobb lakás, még pedig: **3 szobás, 2 szobás, 1 szobás** jó egészséges lakások mellék helyiségeivel együtt mindenikhez megfelelő zöld-séges kerttel a folyó év **május 1-től** méltányos árban bérebe kiadó. Értekezhetni **Benyó Béla** tulajdonossal. 3-3

Árverési hirdetmény.

221. sz. — Alulírott körjegyző a képv. test. felhatalmazása alapján ezenel kihirdetem, hogy Felsőpokorágy község, mint jogi testület tulajdonát képező, mintegy 1144 kat. holdból álló közös vadászterülete f. évi **márczius hó 1-én** délelőtt 10 órakor a község-házánál tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérebe lesz adva.

A feltételek irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Rimatamásfalva, 1917. február 11.

Garai Arnold, körjegyző.

Meghívó.

A Tornaljai Takarékpénztár Részv.-Társ.

1917. évi márczius 7-én d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja

XLIV. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket meghívja az

Igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése. — 2. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása. — 3. Alaptőke emelés és ezzel kapcsolatban az alapszabály 7. 52. 58. és 69. §-ainak módosítása. — 4. Alapszabályszerűleg beadott indítványok tárgyalása.

Tartozik.

Mérleg-számla. 1916. decz. 31.

Követel.

Vagyon	Korona	fill.	Korona	fill.	Téher	Korona	fill.	Korona	fill.
Készpénz:					Részvénytőke			400000	—
Pénztárkészlet	51130	40			Tartalékok			296007	52
Pénzüzeteknél elhelyezve	277851	82	328982	22	Betétek			3974975	66
Kölesönök:					Ratkói fiók			275410	75
Váltó-kölesön	1616535	73			Visszleszámitolt váltók			60000	—
Jelzálog kölesön	1009036	44			Hitelezők			2505274	46
Törlesztéses kölesön	572189	20			Átmeneti tételek			55018	60
Kötvény kölesön	353203	60			Nyereség			81978	25
Adósok	3194026	55	6744991	52					
Értékpapírok									
Ingyatlanok									
Átmeneti tételek									
Összesen			7648665	24	Összesen			7648665	24

Tartozik

Veszteség-nyereség számla 1916. december 31.

Követel

Veszteség	Korona	fill.	Jövedelem	Korona	fill.
Kifizetett kamatok	190703	47	Mult évről áthozott nyereség	10771	31
Igazg. díjak, fizetések és üzletköltségek	41015	94	Kamat jövedelmek	330106	50
Adók és illetékek	37566	43	Különbéte jövedelmek és jutalékok	14447	68
Leírások	4061	40			
Nyereség	81978	25			
Összesen	355325	49	Összesen	355325	49

Balázs Andor, igazgató.

Kelt Tornalján, 1916. évi december hó 31-én.

Góts Mihály, pénztáros.

Tornallyay Zoltán, ig. elnök. Dr. Radvánszky György, ig. alelnök. Dr. Ferderber Jakab, ügyész. Fodor Jenő, Dr. Gaál Gusztáv, Dr. Hámos László, ifj. Hevessy László, Dr. Király Kálmán, Rothmann Ignác, Schwartz Ede, Urszinyi Zsigmond, igazgatósági tagok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kelt Tornalján, 1917. évi februárius hó 21-én.

Moesz Miksa, t. b. elnök. Soldos Árpád, Hámos Árpád, Pazár Andor, id. Hevessy László, Friedmann Marcell, felügyelőbizottsági tagok.

Rimaszombat, 1917. Nyomatott id. Rábely Miklós Fia könyvnyomdájában.